

向春天出发，吹响南部发展号角

卧龙园区、黄务街道全力突破芝罘南部发展

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 石顺宇 摄影报道)春回大地，万物竞发。干部深入一线走访，重大项目集中开工，腾笼换鸟吸引优质项目入驻……卧龙园区、黄务街道发展活力满满，通过“大攻坚、大突破、大提速”行动，推动产业发展、项目建设，不断为高质量发展积蓄动能。

以项目建设之“进”

支撑经济发展之“稳”

春节假期刚过，黄务街道马不停蹄，持续深入开展重大项目“攻城拔寨”行动，锚定目标“加速跑”，掀起建设热潮。在区委党校项目建设现场，挖掘机与塔吊一刻不停地忙碌着，百十名工人熟练地进行操作……年前已经完成一栋主体楼封顶，节后复工更是开足马力、干劲十足。烟建集团党校项目副经理王飞说：“我们目前已到岗180余人，挖掘机、渣土车、土方破碎设备已经启用。现在春季转暖，对混凝土浇筑等施工影响较小，正是施工好时候。”

在神康医疗大健康产业园项目施工现场，黄务街道党委书记徐甲全同企业负责人一起交流，了解项目推进中遇到的问题。据了解，该项目由山东神康医疗科技有限公司投资建设，总投资约1.4亿元，打造集移动互联、云计算、大数据等为一体的云服务基地。目前所有楼体都已进入装修阶段，引进调试设备后，将于五月份正式投产运营。山东神康医疗科技有限公司总经理王玉朋表示，营业以后，当年就能达到14个多亿的销售，解决500个人的就业岗位。



今年，黄务街道牢固树立拼抢意识，分秒必争、快马加鞭，全力推动项目建设。徐甲全表示，会加快推动中关村长缨云、奥尔利网络等9个项目年内开工建设，光合创谷、颐和祥瑞、区委党校、郑家区域配套小学等11个项目全部封顶，云储能、神康医疗6个项目全部投产运营。在城市更新中拼尽全力快速撕开口子、提质增效，在最短时间内攻难点、补欠账，畅梗阻、破难题。

以征地拆迁之“快”

助推项目建设之“进”

在项目建设现场，神康医疗科技有限公司总经理王玉鹏向徐甲全说出他的困扰：“我们的土地面积和建筑的容积率已经最大化利用，但还是满足不了日后的办公需求。”面对这个问题，徐甲全表示，会积极和项目周边的土地所有人对接，以三个方案寻找可以征迁的土地，为其解决难题。

腾出的“笼子”规格，决定着换“鸟”的质量。“要想腾笼换鸟，就要筑起暖巢，引凤来栖。”徐甲全表示，今年会在最短时间内攻难点、补欠账，加快完成勤河标准段、横河高铁

公园段、电商产业园等征迁，以征地拆迁之“快”助推项目建设之“进”。大力实施园区“腾笼换鸟、凤凰涅槃”攻坚行动，将金融支付产业园、德庆电子等5处200余亩“低效存量”转为“发展增量”，在变革破局、腾出空间中蓄能立势、突围发展。

“腾笼换鸟”要与“筑巢引凤”并重。“重点要跟进生命健康产业园、三清食品产业园、中农联智慧港等7个重点在谈项目，年内要完成引进10亿元以上项目8个、‘三类500强’项目6个，实现外资1.9亿美元。我们还要依托康佳大健康、安弗森等载体，搭建新业态科创平台，选取9家传统企业作为转型升级试点，年内独角兽、瞪羚、高新技术企业要突破75家。”徐甲全表示。

以营商环境之“优”
吸引优质项目之“往”

“感谢政府的大力支持，街道‘一把手’能够现场办公解决我们的难题，让我们看到对企业的重视和关心，后续我们也不会让政府失望，秉承品质第一的理念，为芝罘区交上一份满意答卷。”山东神康医疗项目负责人对未来发展充满信心。

干部靠前服务、面对面倾听企业心声、了解诉求解决实际问题……在黄务街道辖区内的企业，总能看到黄务街道工作人员的身影。为贯彻落实全区加力提速“突破芝罘”暨“攻坚克难年”誓师大会会议精神，徐甲全带头走进“云储能”“神康医疗”等重点项目解难题、促发展，进一步优化辖区营商环境，增强企业发展信心。

“我们成立优化营商环境专班，进一步明确责任分工，定期协调解决工作中存在的困难，为优化营商环境提供有力组织保障。”黄务街道相关工作人员介绍道。黄务街道的每个工作人员都是助企发展的“店小二”，主动靠前服务，对重点企业用工，安排专人对接服务，通过主动上门、电话联系、座谈等方式详细了解企业在生产经营、复工复产等方面的问题诉求，帮助企业出主意、想办法，“我们通过科级干部带队走访企业，认真听取企业反映的困难和合理诉求，把收集的问题进行梳理归纳，及时解决处理。目前累计收集200余家企业用工岗位3000余个。同时，我们还积极联合烟台红星美凯龙举办春季招聘会，共吸引70余家优质企业招贤纳才，提供就业岗位600余个，为企业引留人才和促进劳动者就近就地就业搭建了高效的对接平台。”

慢进是退，不进更是退。卧龙园区、黄务街道将时刻保持冲锋姿态，做到起步就是高抬腿、开弓就能拉满弦，打好每一仗、奋战每一天、决胜每一季，在全力抓项目、全面提效能中突破芝罘南部，挺起全区经济高质量发展的坚实“脊梁”。

我区安排部署
燃气安全重点工作

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 海霞)近日，区城镇燃气安全专班组织召开全区城镇燃气安全工作会议，对今年燃气领域安全重点工作进行安排部署，进一步健全完善燃气安全生产治理体系，全面提升安全生产治理能力，坚决守住燃气安全底线，确保我区城市燃气行业安全平稳运行。

2023年，将全面开展“查问题、除隐患、防事故”专项行动，围绕“燃气经营、燃气输送配送、燃气使用、燃气管线施工、燃气具生产销售”五个环节，全面排查整治燃气安全隐患。加大燃气执法检查力度，重点是报警器切断阀安装使用、不合格灶具以及违章占压燃气管线三个方面。强化燃气网格化管理，督促各街道实现燃气网格员联系表在辖区内餐饮单位全覆盖张贴，并定期安排网格员入户走访，做到燃气监管不留死角、不留盲区、不留隐患。

关于防火期内严禁实施
易引发森林火灾行为的通告

为进一步加强野外火源管控，从源头上禁止各类火源进山入林，严防人为因素引发森林火灾，确保人民生命财产和森林资源安全，根据《中华人民共和国森林法》《森林防火条例》《山东省实施<森林防火条例>办法》《烟台市森林防火条例》等法律法规规章，在森林防火期内，除经批准的计划用火外，任何单位和个人严禁在我区森林内和距离森林边缘500米范围内实施下列行为：

1. 严禁携带火种进山入林、燃放烟花爆竹、吸烟、野炊、祭拜用火、生火取暖、篝火、火把照明、户外露营用火、烧蜂、烟熏捕猎、投放空中移动火源；
2. 严禁烧荒、焚烧农作物废弃物料、焚烧垃圾、倾倒祭祀废弃物、堆积农业废弃物和林地抚育、清理隔离带等产生的可燃物；
3. 严禁农林生产、果树病虫害防治、焚烧疫木等野外用火；
4. 严禁开山爆破等工程用火；
5. 严禁举办登山、祭祀、庙会等活动时使用明火；
6. 严禁违规经营、举办未采取防火措施的野外赛事活动和走非正常线路徒步、攀岩和到未开发或未对外开放区域游玩；
7. 严禁私拉电线乱接用电设备、裸露架空线路、使用电猫违法狩猎、随意用火和工程机械露天实施切割、焊接、破碎作业；
8. 严禁车辆未采取防火措施进山入林和随意向窗外丢弃烟头等火源；
9. 严禁破坏森林防灭火宣传标识、瞭望台、护林房、通讯基站、水管网、储水设施、防火通道等设施设备；
10. 其他易引发森林火灾的

行为。

凡违反以上规定的，由相关部门分别依照《中华人民共和国治安管理处罚法》《森林防火条例》《草原防火条例》《山东省实施<森林防火条例>办法》《山东省森林资源条例》《烟台市森林防火条例》等有关规定，依法给予警告、罚款、拘留等行政处罚。构成犯罪的，依法追究其刑事责任。

烟台市芝罘区森林防灭火指挥部办公室

2023年2月14日